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  To πρώτο λουκέτο στον εκδοτικό χώρο του βιβλίου μπήκε χθες σ' έναν από τους
μεγαλύτερους, παραγωγικότερους και μακροβιότερους εκδοτικούς οίκους της χώρας, τα
«Ελληνικά Γράμματα». Η οικονομική κρίση έκανε αισθητή την παρουσία της κατά τον
χειρότερο τρόπο για τους ενενήντα περίπου εργαζόμενους του εκδοτικού οίκου, οι οποίοι
πληροφορήθηκαν χθες το μεσημέρι την κακή είδηση. Οι φήμες βοούσαν εδώ και καιρό στην
αγορά του βιβλίου πως κάτι δεν πάει καλά με τα «Ελληνικά Γράμματα». Και δυστυχώς
επαληθεύτηκαν.  

Υστερα από 53 χρόνια λειτουργίας, τα «Ελληνικά Γράμματα» διακόπτουν οριστικά στις 15
Σεπτεμβρίου την επιχειρηματική τους δραστηριότητα και μπαίνουν σε διαδικασία
εκκαθάρισης.

  

Τα «Ελληνικά Γράμματα» ξεκίνησαν το 1957 ως μια προσωπική επιχείρηση με
προσανατολισμό στον ακαδημαϊκό και επιστημονικό χώρο.

  

Ο προσανατολισμός αυτός διατηρήθηκε κι όταν ο εκδοτικός οίκος πέρασε από τον Δημήτρη
Παπαχριστοφίλου στον γιο του Παύλο, ο οποίος ανέπτυξε την εκδοτική δραστηριότητα και
σε άλλους τομείς: παιδικό βιβλίο, ελληνική και ξένη λογοτεχνία, non fiction κ.λπ. Ωστόσο, το
σήμα κατατεθέν του εκδοτικού οίκου ήταν το πανεπιστημιακό βιβλίο και το ευρύ πεδίο της
Ψυχολογίας.
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Από τα μέσα της δεκαετίας του 1990 σημείωσαν σταδιακά σημαντική άνθηση, μπαίνοντας
στη λίστα των δέκα παραγωγικότερων εκδοτικών οίκων. Το 2001, ξεκίνησαν συνεργασία με
τον Δημοσιογραφικό Οργανισμό Λαμπράκη, ο οποίος απέκτησε το 51% της εταιρείας και
τον Μάρτιο του 2007 το 100%.

  

Τα «Ελληνικά Γράμματα» πρόσφεραν εκδοτική στέγη σε πολλούς γνωστούς Ελληνες
συγγραφείς. Ενδεικτικά, αναφέρουμε τους Μήτσο Αλεξανδρόπουλο, Σόνια Ιλίνσκαγια,
Γιάννη Ξανθούλη, Κώστα Μουρσελά, Νένη Ευθυμιάδη, Γιώργο Μανιώτη, Ευγένιο Τριβιζά,
Χρήστο Μπουλώτη, Γιώργο Σκαμπαρδώνη, Σωτήρη Δημητρίου, Φωτεινή Φραγκούλη κ.ά. Στα
ονόματα της ξένης λογοτεχνίας φτάνει να αναφέρουμε τα ηχηρά ονόματα του Ουμπέρτο
Εκο, του Μπόρχες (Απαντα), του Πίτερ Κάρεϊ, του Ντέιβιντ Μίτσελ, του Ουίλιαμ Τρέβορ κ.ά.

  
  

Πηγή
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